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„ România şi străinătate pe an . 14 fram-i j 
» - „ pe«4 an 7 „ > 

P r e ţ u i i n se r ţ iun i lo r : 
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ia 150 de cuvinte, 3 îi., până la 200 de cu

vinte, 4 fi., de aci în sus 5 fi. 

Corespondinţele se adresează redactiunti 
„FOAIA DIECESANĂ"; 

earălianiide prenumeraţiune şi inserţiuni la 
ADMINISTRAŢIA 

Librăriei şi Tipografiei diecesane in Caransebeş 

P A R T E A O F I C I A L Ă 
Nr. 1859 Şc. ex 189*4. 

Prin aceasta se aduce la cunoştiinţă tuturor, 
pe carii îi priveşte, că înscrierile în anul I al insti
tutului nostru pedagogic diecesan se fac în zilele 
de 20, 2 1 , şi 22 August a. c. (1 , 2, şi 3 Sep
temvrie, stilul nou). 

Eară petiţiile pentru primire se se trimită pană în 
15 August st. vechiu la Direcţiunea institutului 
pedagogic diecesan. 

Caransebeş din şedinţa consistorială a senatului 
şcolariu ţinută în 21 Iulie 1894. 

Consistoriu! diecesan. 

P A R T E A N E O F I C I A L Ă 

Enciclica papală 
(Urmare) 

Un alt punct, prin care ne deosebim de bise
rica romano-catolică, este învăţătura cunoscută sub 
numele: 

2. Filioque. Biserica noastră învaţă despre Duhul 
sânt în privinţa originei Lui, că El purcede din veci 
dela Tatăl, în contrast cu biserica latină, care sus
ţine, că Duhul sânt purcede din veci dela Tatăl şi 
dela Fiul. 

învăţătura bisericii noastre are temeiu atât în 
sânta Scriptură, cât şi în sânta Tradiţiune. 

în sânta scriptură să zice apriat, că Duhul 
sânt purcede dela Tatăl (Ioan 15, 25) şi nu să 
zice nicăirea, că El ar purcede şi dela Fiul. 

în sinodul al II. ecumenic, ţinut la 3 8 1 , să 
statoreşte doctrina: „Cred. . . şi întru Duhul sânt, 

Domnul de vieaţă făcătoriul, carele dela Tatăl pur
cede . . . " Sinodul al III ecumenic, 4 3 1 , în canonul 
7 pune sub anatemă pe toţi aceia, cari ar pronunţa 
ar scrie, ar compune o altă mărturisire de credinţă 
decât cea decretată în sinodul I şi II ecumenic. 
Celelalte sinoade ecumenice apioabâ hotărîrile luate 
în sinoadele premergătoare şi rostesc anatemă asupra 
acelora, cari ar învăţa altcum. 

Sânţii Părinţi unanim invaţă în înţelesul bise
ricii noastre şi nu este unul, care să zică apriat, 
că Fiul purcede din veci dela Tatăl şi dela Fiul. 

Stând lucrul astfel urmează, că învăţătura despre 
Filioque în biserica latină este o învăţătură «oauă, 
o învăţătură, ce n'a esistat în biserica veche. Şi 
ca să dovedim aceasta, n'avem decât să arătăm cum 
s'a introdus în biserica apusanâ doctrina referitoare 
!a Filioque. 

Prin secolul VI unii scriitori latini scriau des
pre Duhul sânt, că purcede (procedit) dela Tatăl 
şi dela Fiul înţelegând sub aceste cuvinte purcederea 
eternă dela Tatăl şi purcederea lui temporală — 
adecă trimiterea în lume — dela Fiul. Un scriitoriu 
vestit roman, Anastasiu Bibliotecariul, încă pe la 
finea secolului IX, esplieâ astfel purcederile, de cari 
e vorba. Cu toate acestea mulţi teologi apuseni, mai 
ales din Spania, înceată a mai face destingere între 
cele doauă feluri de purcederi şi Introduc în simbolul 
N . C. cuvintele „şi dela Fiul" . La anul 809 apoi 
Carol cel Mare convoacă un sinod la Aix-la-Chapelle, 
în care sub influinţa sa, să primeşte cu maioritate 
de voturi Introducerea cuvântului „Filioque" în simbol. 
Introducerea neputându-se face fără ştirea şi învoirea 
papei, sinodul trimite o deputaţiune la Leo III. Papa 
pe lângă toate stăruinţele trimişilor nu numai că nu 
permite Introducerea lui Filioque în simbol, dară 
porunceşte, ca simbolul N. C. să se sape pe doauă 
table de argint, pe una greceşte pe ceealaltă latineşte, 
şi să se aşeze tablele în biserica Sântului Petru din 
Roma. Acest lucru l'a făcut Leo — cum singur 



zice într'o inscripţie făcuta la table — „din iubire 
şi grijă pentru credinţa ortodoxă." Cu toate acestea 
„Filioque" tu adaus în Spania, Galia, Germania, ba 
chiar şi in Italia şi Roma. 

Ioan VIII "(872—882) era aci pe aci se se lapede 
de adausul „Filioque" ; dar rădicându-se doctrina 
despre purcederea Duhului sânt şi dela Fiul la ran
gul unei dogme, Benedict al VIII delătură (1014) 
tablele puse d<> Leo. 

Trecând peste multe alte puncte dogmatice, 
prin cari ne mai deosebim de romano-catolici, vom 
considera mai de aproape încă 

3. Infalibilitatea papei*). Biserica veche — prin 
urmare şi a noastră — învaţă, cumcă biserica lui 
Cristos este intalibilă, adecă nu poate se rătăcească 
sau se se abată dela adevăr în conservarea şi pro
punerea descoperirii dzeeşti; eară organul infalibilităţii 
sunt toţi succesorii apostolilor la olaltă, adecă epis
copatul. Biserica romano-catolică însă susţine, că 
episcopatul cu papa împreună este organul infali
bilităţii, dar şi papa fără episcopat este infalibil. 
Darul infalibilităţii 1-a dat Cristos lui Petru şi suc
cesorilor lui. — Cum că învăţătura asta nu este 
veche, ci abia de azi de eri, se vede din următoarele: 

a) Din sânta scriptură nu să poate arăta nici 
un loc în favorul infalibilităţii lui Petru — se ad
mitem, că Petru a fost cel dintâiu episcop roman — . 
Din contră avem locuri, cari arată, că precum 
toţi oamenii pot rătăci aşa şi Petru a rătăcit chiar 
predicând evangelia. „Ear când a venit — zice 
ap. Pavel cătrâ Gal. c. 2. v. 11 ss. — Petru la 
Antiohia, făţiş m'am împotrivit lui, căci era vrednic 
de înfruntare.... că nu umbla drept după adevărul 
evangeliei ..." 

b) Sânta tradiţiune încă nu ştie nimic de vreo 
infalibilitate a papei. 

c) „Plures fuerunt pontifices romani haeritici" 
— zice papa Hadrian VI în opul sâu: Quaestiones 
de sacram. 1516 — şi are tot dreptul, pentru că 
papa Honoriu a fost condamnat în sinodul ecumenic 
al VI cu mulţi alţi monotoleţi. în contra infalibilităţii 
sunt şi enunţiaţiunile lui Inocenţiu III şi Inocenţiu 
IV, doi dintre cei mai vestiţi papi. Inocenţiu III a 
mărturisit public, că chiar şi papii pot rătăci în 
materie de credinţă, în care unic cas papa cade în 
judecata bisericii; ear cuvintele lui Inocenţiu IV 
sunt : şi papa poate greşi, prin urmare este inco
rect a zice: „Eu cred ce crede papa," din contră 
trebue de crezut ce învaţă biserica. 

d) Abia dela reformaţiune încoace înveţătura 
despre infalibilitatea papei ese la iveală. Occidentalii 
să provoacă pentru înveţătura lor şi la timpuri mai 
vechi, dar înzădar, pentru că afirmaţiunea lui Gri-
gorie VII, că în fruntea bisericii romane n'a stat 
şi nu va sta eretic, este o ignoranţă istorică; ear 

*) Vezi la „Dr. I. H. Kurtz, Kirchengeschichte, Leipzig, 1885" 
paragrafii, cari tratează despre infalibilitate. 

Toma de Aquino a învăţat un fel de infalibilitate 
cu mult mai moderată ca rom.-catolicii de azi. El 
a zis, că singur papa are să decidă definitiv în ma
terie de credinţă şi chiar şi decisiunile sinodale 
numai prin aprobarea lui câştigă validitate. L i afir
maţiunea, că papa fără conlucrarea episcopatului ar 
putea face dogme, Toma nu s'a ridicat. 

Dela reformaţiune încoace să desvoaltă doctrina, 
de care ne ocupăm. Papa L^o X afirmă, că papii 
nici când nu au greşit în decretaliele şi bulele lor ; 
ear Sixt V, câ papii au dreptul a decide infalibil 
despre esactitatea felului de a ceti testul bibliei. 

Bellarmin (f 1621) este primul, care a învăţat, 
ce papă este infalibil, adecă are dreptul a defini 
dogme şi a le prescrie creştinilor spre credinţă, dar 
numai când vorbeşte ex cathedra (din oficiu). 

Dela Bellarmin până la Piu IX, sub care s'a fă
cut dogmă învăţătura despre infalibilitatea papei, a 
fost multe frecări între aderenţii şi contrarii acestei 
doctrine. în sinodul din Trient s'a pus la ordinea zilei 
infalibilitatea papei, dar neputându-se ajunge la o 
învoire, dacă este şi încât este papa infalibil, ches
tiunea s'a amânat pe timpuri mai bune. Sinodul 
ţinut la 1 8 6 9 — 7 0 în Roma, a trebuit să ridice 
la dogmă infalibilitatea. Cu acest sinod ne vom ocupa 
în numărul viitoriu. 

fVa urma) 

• • -.iOyOS. • • • • 

Iconologia creştină 
La Bucureşti în tipografia curţii regale a apărut 

„Iconologia creştină occidentală şi orientală, prelegeri 
ţinute la şcoala de bele-arte din Iaşi de Dr. Sever Mu-
reşan." Opul este foarte Interesant şi instructiv. Reprodu
cem din el: 

Crucea 

Fără îndoială crucea este un element foarte im
portant în arta creştină. Ea este strâns legată de 
întemeietoriul religiunei creştine, care pentru mân
tuirea genului omenesc a suferit moartea ei. Din 
această causă crucea s'a considerat de pe timpurile 
apostolice ca simbolul lui Isus Cristos şi prin dânsul 
al mântuirii de păcatul strămoşesc. 

Restignirea pe cruce era pedeapsa cea mai ur
gisită în lumea antică. De aceea primii creştini au 
trebuit să îndure cele mai mari batjocure din par
tea contrarilor lor, cari le imputau, că ei adorează 
pe un Dumnezeu, ce s'a născut în iesle între un 
bou şi un asin şi în fine a fost răstignit pe cruce. 
Acestor batjocure au răspuns cu demnitate învăţaţii 
bisericei creştine. Ei au contribuit mai mult ca 
crucea să capete cea mai mare însemnătate în ochii 
credincioşilor lor. 

Dacă ne întrebăm, că ce formă avuse crucea 
la popoarele antice, pe care-şi dau ultima suflare 
condamnaţii celei mai joase pături a societăţei ome
neşti — dăm de o greutate foarte mare, ce cu greu 
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o putem resolva. Mai întâiu scriitorii antici nu fac 
o descriere precisa a lemnului pe care se restignea 
condamnatul, ear monumentele de artă antică până 
acum cunoscute în plastică şi pictară, de şi sunt 
bogate chiar în scene frivole, cu toate acestea, nu 
ne ofer nici un exemplu, ce ar conţinea o scenă de 
răstignire. 

Să analisăm însă pe scurt datele ce le posedăm, 
pentru ca se putem justifica forma crucei, care este 
simbolul lui Isus Cristos. 

Dela Lucian sofistul, care a trăit pe la mijlocul 
secolului al Il-lea d. Chr., a remas un mic tractat 
îutilulat procesul literilor. Aci aflăm cum litera 
sigma reproşează literei tau între altele, că figura 
ei a dat ansă tiranilor să inventeze crucea, pe care 
răstignesc pe oameni. Deci de acum putem conchide, 
că pe timpul acela crucea era în forma literei tau. 
Dar Luciau nu descrie mai detailat despre care 
formă a lui tau era vorba, de oarece Grecii şi Fe
nicienii, afară de forma cea obicinuită mai avea şi o 
formă veche, care samănă cu crucea numită latină. 

Dintre scriitorii bisericeşti tot din secolul al 
II-] ea d. Cr. Justin Martirul (f 168) şi Irineu 
(f 202) descriu crucea destul de lămurit. La Justin 
în dialogul său cu Trifon aflăm următoarea descriere. 
Este un singur lemn drept, de la care partea de 
sus se ridică în formă de corn, fiind că mai fusese 
lipită altă bucată de lemn, astfel în cât şi de o 
parte şi de alta extremităţile (acestei din urmă bu
căţi de lemn) au trebuit să apară ca nişte coarne 
lipite de singurul corn (care astăzi mai există). Ear 
lemnul acela, care se înfige la mijlocul crucei, pen
tru ca se se sprijinească pe dânsul cei crucificaţi, 
se ridică şi el (din corpul celalalt al crucei) ca un 
corn, şi are şi forma de corn fixat (la cruce) şi 
conformat ca şi celelalte coarne a crucei. 

Mai scurt este Jrineu, el zice: 
Iar forma crucei are cinci capete şi extremi

tăţi, doauă în direcţiunea lungimei, şi doauă în 
direcţiunea lăţimei şi unul la mijloc, pe care se 
sprijină acel care este pironit cu cuie. 

Din aceste descrieri constatăm, că crucea era 
compusă din două bîrne de lemn, una se fixa în 
pământ (crux în sensul strict al cuvântului), ear 
alta (patibulum) care se fixa orisontal pe bîrna 
primă. Condamnatul când era executat, trebuia sin
gur să-şi ducă crucea întreagă, sau numai patibulul, 
ce avea să se fixeze orizontal pe un stîlp deja în
ţepenit, sau pe trunchiul unui arbore fără crengi. 

Crucea era uneori înaltă în cât condamnatul 
trebuia să se sue pe dânsa cu ajutorul unei scări, 
ear când nu voia îl rădicau alţii, apoi îl legau pe 
cruce şi în fine îl pironeau. Alte ori era atât de 
joasă în cât după cum spune Apulejus în scrierea 
lui „de asino aureo" fiarele sălbatice puteau să sfîşie 
cadavrul condamnatului. 

Acum după ce avem cunoştinţă despre con
struirea crucei, ne putem întreba cum a fost crucea 

pe care s'a răstignit Mântuitorul nostru? Cum că 
crucea, pe care s'a răstignit Cristos a trebuit să fie 
înaltă, se vede din faptul, că strigând Isus „eloi, 
eloi, lama savahtani?" unui a alergat, a umplut 
un burete cu oţet şi punându-1 în o trestie i-a dat, 
ca să bea (Marc. XV, 36. — loan XIX, 30). El 
nu a putut ajunge cu mâua la capul răstignitului, 
prin urmare crucea a fost înaltă. Crucea nu a putut 
avea forma lui T, de oare-ce în caşul acela nu se 
putea aşeza d'asupra capului tabla, pe care Pilat 
scrisese următoarele cuvinte: „Isus Nazarineanul 
Regele Judeilor". Deci crucea lui Isus a trebuit să 
aibă forma, care ne este atât de cunoscută, adecă 
din bîrna verticală întrecea o bucată mai mică peste 
bîrna orisontală — crux immisa. — Această formă 
corespunde cu descrierile lui Justin Martirul şi a 
lui Irineu, îridreptăţindu-ne a presupune că şi Lucian 
în satira lui a vorbit despre forma cea veche a li
terei tau şi nu despre cea obicinuită.' 

în contra acestor argumentări se rădică unele 
monumente din catacombe, cari conţin acest simbol 
în forma lui T — crux commissa — . Dar acestea 
nu pot schimba conclusiunea trasă, de oarece monu
mentele scrise a lui Justin Martirul şi Jrineu, dacă 
nu sunt anterioare sunt de sigur contimporane cu 
picturile murali din unele catacombe, şi să nu uităm 
că aceste picturi murali să află în catacombele Ita
liei, adecă- foarte departe de locul unde s'a întâmplat 
restignirea, pe când Justin şi Jrineu a fost cu mult 
mai aproape. 

Cele doauă forme ale crucei, cari ne sunt până 
aci cunoscute, s'au întrebuinţat în monumentele vechi 
creştine ca simboale ale lui Cristos. întrebuinţarea 
aceasta a fost cu atât mai obicinuită, cu cât figu-
raţiunea omenească a Mântuitorului nu era acceptată 
de toţi credincioşii creştini. 

Fiind că crucea este simbolul învingerii lui 
Cristos de aceea i se atribue o putere miraculoasă, 
cu ajutorul căreia poate alunga tot ce este contra 
lui Dumnezeu şi tot ce este demonic. Chiar satana 
aducându-şi aminte de semnul şi efectul jertfei lui 
Cristos fuge la vederea ei. 

Recunoscându-se religiunea creştină ca religiune 
de stat, crucea s'a reprodus cu o repejune mare 
în toate locurile publice şi private. După cum ne 
spune Eusebiu ea era pe timpul lui Constantin în 
pieţele publice ale oraşelor imperiului, ba chiar îm
păratul a lăsat în palatul său să-i facă crucea din 
aur şi din pietre scumpe. Pe la sfârşitul secolului 
al IV-lea loan gură de aur, zice că acest simbol să 
vede pretutindenea, în case, pe pieţe, în pustie, pe 
drumuri, pe dealuri şi munţi etc. Din aceasta ne 
convingem, că crucea era respânditâ pe la sfârşitul 
secolului al IV-lea. 

„ (va urma) 



H i g i e n a 
de Dr . Leo Mureşan medic practic şi profesor la institutul teologic 

şi pedagogic în Caransebeş. 

t (Urmare) 

Înveninările de plumb 
Plumbul nu e metal nobil. Plumbul şi împreu

nările lui cu alte substanţii se pun în răvaşul ve-
ninelor ţârâitoare. 

Preparate de plumb în cantitate mare scoborîte 
în stomac, împroşcate cu puterea în beşica udului 
etc. te omoară. 

în urma preparatelor cu plumb ce colorează 
perul capului, së nasc dureri neplăcute de cap, 
aprinderi de ochi, şi înţepenire de ceafă. 

După unsul îndelungat cu preparate de plumb 
vin la iveală dureri, cari lumea le numeşte răceală 
(Rheumatism), së naşte şi podagra (un grad mare 
a răcelei. precum vorbesc oamenii). Tot aşa aduc 
şi cataplasmele (Umschlăge) cu plumb morburile 
amintite. 

Pictorii pun în oleul cu care lucră ia chipuri 
plumb acetic. El uscă îndată chipul Contra scur-
surei (Cholerine) së dă plumb acetic. Farmacistului 
nu-i este permis a da fără recepte acest venin. Şi 
aşa oamenii sfătoşi se duc la zugrav, acolo îl capătă 
pe bani ca së se învenineze 

Sunt o mulţime de preparate, ce conţin plumb 
şi sunt cunoscute sub diferite numiri frumoase. Aici 
las së urmeze unele, ce së folosesc pentru coloratul 
părului : 

Aqua amarella. Ea conţine plumb acetic. 
Celebrated Hair Restorative, conţine plumb acetic. 
Circasian Hair — Rejuvantor New-York, conţine plumb. 
Destiled Restorative forthe Hair, conţine plumb. 
Eau capilaire progresive pour rétablir la coleur naturale des 

cbeveux et delà barbe, conţine plumb. 
Eau de Bahama pentru a înegri perul capului, conţine plumb. 
Eau de capille, redă fiecărui perişor cărunt coloarea lui na

turală, conţine plumb. 
Eau Fees, mijloc coloritoriu de per, conţine plumb. 
Eau Figaro, tincture, speciale pour les cheveux et la barbe, 

conţine plumb. 
Eau dela floride, apă fără coloare cu un precipitat (saţiu, 

drojde verzie), conţine plumb. 
Pomade de tanique rosée, ca së nu cadă perul capului şi al 

barbei, ca së-1 coloreze şi contra multor morburi ale pelei capului, 
conţine plumb. 

Balsam de për destilat (curăţit), conţine plumb. 
Balsam de për din Ost-India, conţine plumb 
Balsam vegetabilic, conţine plumb. 
Apa de feştit perul compusă de M. Richter în Berlin con

ţine plumb. 
Haar Restorer (fescealăj conţine plumb. 
Văpseală de për, de Richter în Berlin. Un preparat de a 

naturalisa perii (apă) conţine plumb. 
Haar Regenerator (feştială) conţine plumb. 
Haar Restorer, spre coloratul perului, (fluiditate) conţine plumb. 
Apă englesască de për (feşteală) conţine plumb. 
Apă de për, ostindică de Emil Londos în Berlin, conţine plumb. 
Hair regulator physiolocical. Manchester (fluiditate) conţine 

plumb. 
Hair — Rénover, vegetable Sicilian, conţine plumb. 
Hair — Restorative American vegetable dela Dr. Leberts, 

conţine plumb. 
Hair Restorative Profesor Wods New-York conţine plumb 

(fluiditate tulbure). 
Hair restaurer of America New-York (fluiditate) conţine plumb. 
Hair Tonique conţine plumb. 
Hair — Wigor, de I. C. Aver et comp. Lowel, conţine plumb 
Injecţiune Bron (dela Bron în Paris) conţine plumb. 

Injecţiune Dr. Vespers de Harmuth în Berlin, contra fiecărei 
scursuri ori în contra Sifiliei conţine plumb. 

Injection de profesorul Dr. Wagner, conţine plumb. 
Injection Yasing, conţine plumb. 
Licfe for the hair de Cavalir (feşteală de păr) conţine plumb. 
Mexican Hair — Renever for rensvingand ad restoring the 

hair, ca së crească perii şi së-i coloreze, conţine plumb. 
Pomade Galopeau pedicure contra bătăturilor (Hiihneraugen), 

conţine plumb. Régénérateur universal ("fluiditate). 
Selenite perfectione de Paris, pentru feşteală părului de cap 

conţine plumb. 
Tolma, mijloc se se înoiască perii când încărunţesc; le dă 

coloarea ior originală sclipeala şi pipăitul lor fin ca de mătasă fără 
a fi coloarea de păr (de Gust Ziegler în Heilbron) conţine plumb. 

Vitalin din New-York are doauă fluidităţi Nr. I. şi Nr. II. 
E o fluiditate roşietică şi limpede, conţine plumb. 

Worid-hair-Restoret de I. A. Allen, spre reînoire, spre în
tărire, spre înfrumseţare şi spre curăţitul perului de imala conţine 
plumb. 

Plumbul carbonic. 

Plumbul carbonic së foloseşte numai ca së uşte 
bube. E liber în comerciu, dar farmacistul are dreptul 
së grijească, ca se nu së întâmple prostii ca apa de 
rumenit ce trage înveninări de plumb după sine. 

In multe ţinuturi, curat româneşti, are popo
rul îndatinarea a vindeca opăritura dela grumaziu, 
de sub suori, së zicem şi ceea dela picioare, unde 
së atinge pele cu pele şi anume, acele locuri le freacă 
cu plumb carbonic. 

Preparate de plumb carbonic sunt : 
Prav pentru faţa doamnelor şi cuconiţelor de I. Pohlmann 

în Viena. El e o rumeneală ce conţine 14 părţi plumb carbonic, 
Magnésie, Talc vînăt şi puţin carmin. 

Favorita Eugeniei de M'lles T. et G. Iouvin, fluiditate fără 
coloare, conţine 28 percente plumb. 

Hair-Restorative, Singer New-York fluiditate tulbure conţine 
plumb. 

Kalongrin cesaro şi regească pomadă privilegiată de për, po
măda întăritoare pentru regenerarea colorei lui originale ca së steie 
ţapen în pelea capului de Dr. Ernst Hikisch şi Carol Russ din (Viena). 

Lait de perles, 120 grame mestecat cu puţin gumi, conţine 
15 grame de plumb. 

Apă de rumenele delà I. Pohlmann în Viena, conţine plumb 
carbonic. 

Apă de înfrumseţare rusească de femeia Schmarl, conţine 
plumb şi apă de rose. 

Suow-White Enamel for Whiteming şi Beantifyris the con-
pexion de Pa şi ficiorul lui din New-York. O fluiditate fără coloare 
conţine plumb carbonic cincizeci percente. 

Plumbul cholorat. • 

Preparate sunt : 
Albion, (din o fabrică din Paris) întinde pelea încreţită şi o 

face albă ca zăpada. Preparatul e alb tulbure şi e fluiditate, con
ţine plumb colorat. 

Eau de Cytere o soluţiune (apă) conţine plumb colorat. 
Oxijdul de plumb, vine în comerci pentru întrebuinţeli tec-

nice. Së întrebuinţează mestecat prin unsori contra rinei. E o îm
preunare a oxidului de plumb cu var. Acestea împreunări conţin 
pucioasă. 

(Va urma) 
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Un document interesant 
In arhiva protopresbiterală din loc se află ur

mătoarea notiţă scrisă cu litere cirilice despre reşe
dinţa veche episcopească şi despre mora episcopească : 

„Cunoştinţă despre bunul naţional sau a epar
hiei Caransebeşului. 

1. Despre reşedinţa episcopeacsă. 
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Pe la anul 1816 au venit protosincelul Şaca-
bent ca director în Caransebeş şi sezend în reşedinţa 
episcopească pană la anul 1827, iar atunci ajungând 
arhimandrit s'a mutat la mănăstire; şi după aceea 
au mai şezut muma şi soru-sa vre-o 3 ani, apoi 
murind mumă-sa, sora lui sau mutat la frate-seu 
iarăş în mănăstirea Misiciului şi reşedinţa a remas 
goală. 

Deci fiind casa aceasta cu totul părăsită şi în 
starea cea mai rea, pe la anul 1837 sau mutat în 
ea răposata Elena Petroviciu nemeşoanea de Rugi 
şi aceasta apoi au răpăluit toată casa, grajdiul, gar
durile, au făcut fântâna şi toate cele de lipsă; eară 
pela anul 1837 sau mutat şi aceasta din căşi cu 
totul şi ca se nu fie căşile pustie au băgat răposatul 
protă Tomici pre o văduvă anume Smăranda se şază 
în căşi fără de nici o plată, carea mai pe urmă şi 
aceasta după trecerea de 2 ani au murit. Eară la 
anul 1842 viind răposatul protă Radac au lăcuit 
aci pană la moartea sa la anul 1 8 5 4 ; eară dela 
anul 1856 s'or dat căşile cu chirie apotecariului 
Galini până astăzi. 

2. Platul cel de moară pela anul 1810 —12 
1-a cumpărat neguţătoriul Nicolae Ostoia dela repo-
satul episcop Şagabent. Şi fiind aci moară cu 2 
ciuturi, au stricat-o pre aceea, şi au zidit alta pre 
acel loc cu 2 roţi, după cum acuma se află. Acest 
neguţătoriu murind, s'a măritat soţia sa după un 
Fenrich anume Liuba. şi a rămas moara sub stă
pânirea ofîţirului acestuia. Nu mult după aceasta 
şi după moartea episcopului Şagabent se arată lucrul 
acesta la metropolitul Stratimiroviciu, că sau vândut 
zisa moară cu nedreptul, pentru-că este un bun al 
naţiei şi purtâudu-se proces au eşit resultatul afară, 
că zîsul Fenrich Liuba se mai stăpânească moara 7 
ani, ca să poată să-şi tragă capitalul în cât sau 
preţuit moara; apoi trecând terminul acela a rămas 
moara iarăş episcopiei pană în ziua de astăzi." 

V a r i e t ă ţ i 

Ştire personală. Prea Sânţia Sa Domnul Episcop 
diecesan Nicolae Popea, a plecat cu trenul de Mercuri 
dimineaţa la băile din Basna, în Ardeal. 

Conferinţă episcopească, „Magyar Allam" anunţă, 
că primatele va convoca pe 17 sau 18 August o conferinţă 
episcopească, în care se vor statori modalităţile, sub cari 
ya avea se se adreseze episcopatul cătră Majestatea Sa 
în cestiunea căsătoriei civile. 

Duc foame învăţătorii. Magyar-hirlap Nr 2 1 9 
scrie, că - după un telegram dela H. M. Vásárhely, 
— învăţătorii de limbi streine din comitatele Caras si 
Timiş, cari cercetează cursul supletoriu de limba magiară 
în H. M. Vásárhely de 4 săptămâni n'au căpătat diurnele 
dela stat şi aşa fiind în posiţie foarte strîmtorată mai 
mulţi a plecat de acolo. Magyar-hirlap precum şi Egyet-
tértés sé scandalizază de astfel de lucruri. 

Résboiu între Japonia şi China, în Asia, doauă 
state mari Japonia si China s'au încăierat la luptă. Pe
ninsula Corea, este mărul de ceartă între cele doauă im
perii. China susţine, că Corea este o ţară suzerană chineză, 
pe când Japonia deneagâ aceasta. Ambele state îşi con
centrează armate de uscat în peninsulă ear afară de 
aceasta s'a început pe mare lupta ; pană acum iaponezii 
sunt în avantagiu, căci ei au armată şi flotă superioară 
chinezilor, ecuipată şi disciplinată europeneşte. Resbelul 
acesta depărtat puţină importanţă ar avea pentru europeni, 
dacă n'ar fi interesate cu privire la Corea doauă mari 
state Englitera şi Rusia şi apoi statele unite din America 
de nord. Aceste state au interese comerciale aici şi afară 
de aceasta Corea e mărginaşă cu posesiunile Rusiei din 
Asia. Aceste state au trimis fiecare nai de resbel în apele 
chineze — iaponice,. pentru scutirea supuşilor lor. Ele 
stau deocamdată ca simple privitoare şi lucră pe teren 
diplomatic pentru de a încunjura un resbel formal. Să 
pare însă că aceasta nu va succede şi e întrebare, că în 
acest cas nu vor veni în conflict Rusia cu Englitera şi 
nu să va transplanta focul resbelului şi în Europa ? 

Ţerani români jefuiţi. Antoniu Rus şi loan Beltean 
doi ţerani români din Monoriştea s'au dus la Lipova. în 
drum au întrat într'un birt unde 'şi petreceau doi domni, 
care îndată ce ţeranii au întrat în birt sé apropiara 
de ei şi începură sé povestească. Ţeranii au spus, că merg 
la târg şi apoi au beut din vinarsul, ce li-au oferit domnii, 
îndată-ce au beut însă începură se ameţească şi în câteva 
minute nu mai ştiau de dânşii nimic, ear' „domnii" i-au 
desbrăcat şi li-au furat banii ţeranilor. Făcându-se cerce
tare gendarmii au dat de urma unuia din ei, cu numele 
Erdos Ferencz, care a mărturisit, că el a pus în vinars 
un fel de ameţitoriu numit „beladona" ca sé-i jefuiască 
pe bieţii ţerani. învăţătură ţeranilor, să nu steie de vorbă 
cu ori-ce prăpădit, îmbrăcat „domneşte" şi să nu pri
mească nimic dela dânşii chiar şi de giaba. 

Stipendii. La 1 Noemvrie 1 8 9 4 să vor ţinea con
cursuri, în palatul Universităţei din Bucureşti, pentru 
ocuparea următoarelor stipendii din fondul „Iosif Nicu-
lescu," şi anume: Pentru studiul filologiei şi literaturei 
limbei eline, în Paris; pentru studiul geologiei, în Paris; 
pentru studiul maladiilor de copii, în Paris; pentru stu
diul chemiei agricole, în Germania; pentru studiul drep
tului roman, în Germania; pentru studiul teologiei, în 
Germania; pentru studiul istoriei universale medievale şi 
moderne. La 15 Aprilie 1895 , să va ţinea concurs pentru 
studiul limbelor slave, în Agram şi Praga. Aceste stipendii 
vor fi de 3 6 0 0 lei anual, afară de cheltuelile de ducere şi 
întoarcere în ţară, şi să dau pentru 4 ani. Condiţiunile de 



admisibilitate şi programele concursurilor sunt: 1. Se fie 
Români; 2. Se fie mai mici de 30 ani; 3. Se ia angagia-
ment, că după terminarea studiilor, vor servi cel puţin 
6 ani statului în învăţământul secundar sau universitar, 
şi cel în teologie, că va întră în cler. Pentru obţinerea 
acestor stipendii se vor face concursuri între candidaţi, 
sau se vor supune unui esamen pentru stipendiul, la care 
nu se va presenta de cât un singur candidat. Concursul 
Sau esamenul va consta din probe scrise şi orale. 

Presidiul Reuniunii înveţătorilor din diecesa Caransebeşului face 
cunoscut că adunarea generală a Reuniunii din anul acesta nu se 
poate ţinea în Logoj. 

Himen. Clericul absolut losif Iorgoviciu din Cuveşti. 
diecesa Aradului în 16 Iulie a. c. st. v. şi-a încredinţat 
de fiitoare soţie pe amabila domnişoară Ersilia fica Dom
nului preot Vasilie Trăită din Grebenaţ diecesa Caran
sebeşului. 

Bibliografie. Au apărut: Cu verful penei, scrieri 
satirico-humoristice de Antoniu Popp. Gherla Tipografia 
„Aurora" A. Todoran 1894. 

(Particularităţile oamenilor mari). Cesar leşina de 
câte ori auzia tunând şi când vedea fulgerul începea se 
tremure şi se se uite ca un idiot. Tiho de Brahe se te
mea de iepuri; când îi vedea, îngălbinea de spaimă şi 
se îmbolnăvia. 

Regele Enric 111. al Franciei nu putea suferi pisi
cile; când vedea vr'una, îi venia reu şi începea se verse. 
Poetul Schiller înlemnia de spaimă când vedea un paiangin 
şi s'a întâmplat odată, că un paiangin i-a umblat pe obraz, 
şi poetul neştiind ce e, 1-a prins în mână; când 1-a ve-
zut a leşinat şi a zăcut vre-o două săptămâni. Poetul 
german Gellert se temea de şoareci şi începea se ţipe cât 
îl ţinea gura, când vedea un şoarece. Petru-cel mare se 
temea de cărăbuşi şi nici bătut nu ar fi pus mâna pe 
vr'unul. Iacob I. din Anglia tremura ca frunza şi îşi perdea 
voacea când vedea o sabie strălucitoare. Ludovic XI., 
Talleyrand şi regina Elisaveta a Angliei îngălbineau şi 
le venia reu de câte-ori auziau rostindu-se vorba „moarte", 
învăţatul Erasmus de Botterdam leşina când mirosa vre-un 
peşte. 

Oamenii mari au şi superstiţiile lor. Aşa scriitoriul 
englez Iohnson întră în odaie totdeuna cu piciorul drept 
înainte; dacă din întâmplare păşia cu stângul, se întorcea 
ca se între a doaua-cară în odae, păşind cu dreptul în
ainte. Lord Byron nu voia să dee nimerui sare la masă, 
puteai să-1 rogi ori cât, el nu întindea nimerui sărăriţa, 
dar nici nu o primia dela nimeni; ear dacă cineva vărsa 
sarea, Byron săria ca un nebun dela masă şi nu voia se 
mai mănânce. Frideric-cel-mare avea o ură neexplicabilă 
contra numelor proprii terminate în us; el, unul dintre 
regii cei mai.buni şi mai drepţi în judecată, persecuta 
mişeleşte pe oamenii a căror nume se termina astfel. 
Goethe nu putea suferi ochelarii; în mijlocul celei mai 
mari veselii, el devenia trist şi indispus îndată-ce vedea 
pe cineva cu ochelari. 

Posta Redacţiunii. 
D-lui N. if. .-Cât suntem noi Informaţi şi pedagogii, cari au 

teologia şi 3—4 clase gimnasiale, pot recurge la postul de învâţă-
toriu din Logoj, — ba sunt chiar preferiţi. 

Părintelui O. G.: In nrul viitoriu. 

C o n c u r s 
Pre basa ordinaţiunei consistoriale ddto 14 Iulie a. 

c. Nr. 1305 B. se escrie concurs pentru parohia declasa 
a IlI-a din Rusova-noauă, protopresbiteratul Bisericei-
albe, cu termin de recurgere de 30 de zile dela prima 
publicare în „Foaia diecesană." 

Emolumentele sunt: 
1. 1 sesiune parohială cu intravilanul şi grădina 

estravilană. 
2. stola îndatinată. 
Doritorii de a ocupa aceasta parohie sunt avisaţi, 

ca recursele lor adjustate cu documentele recerute, şi 
adresate comitetului parohial din Rusova-noauă, se Ie 
subştearnă P. O. oficiu protopresbiteral gr. or. rom. în Iam. 

în fine recurenţii se se presinte în vr'o Duminecă 
sau sărbătoare în sânta biserică. 

[45] 1—3 ' Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine Filip Adam protopresbiter. 

C o n c u r s 
Pre basa ordinaţiunei consistoriale ddto 12 Inlie a. 

c. Nr. 3601 Şc. ex 1893 se escrie a doaua oară concurs 
pentru postul înveţătoresc la şcoala confesională gr. or. 
rom. din Slatina, protopresbiteratul Bisericei-albe cu 
termin de recurgere de 30 de zile dela prima publicare 
în „Foaia diecesană." 

Emolumeetele sunt: 
1. Salariu în bani gata 300 fl. 
2. Pentru lemne pe sama înveţătoriului şi a salei 

de învăţământ 50 fl. 
3. Pentru conferinţele înveţătoreşti şi adunarea ge

nerală 10 fl. 
4. Dela înmormântări 40 cr., conform usului de pană 

acum, la săraci gratis. 
5. 21/l jugere pământ de arătură clasa I-ă. 
6. Cortel liber cu grădină de legumi. 
Recurenţii cu calificaţiune prescrisă au se-şi sub

ştearnă recursele lor protopresbiterului Filip Adam în 
Iam, având a se presenta în vr'o Duminecă sau sărbătoare 
în sânta biserică. 

Slatina fn 20 Iulie 1894. 
[46] 1 — 3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine Filip Adam protopresbiter. 

C o n c u r s 
Conform ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu dj 

ddto 22 Noemvrie 1893 Nr. 3189 Şc. se escrie concurs 
pentru întregirea definetivă a postului de înveţătoriu dela 
şcoala confesională gr. ort. rom. din Obad, cu termin de 
30 de zile dela prima publicare în „Foaia diecesană." 

Emolumentele sunt: 
1. în bani gata 300 fl. 
2. Pentru participare la conf. învăţâtoreşti 10 fl. 
3. Pauşal scripturistic 5 fl. 
4. 16 metrii de lemne pentru înveţătoriu 40 fl. 
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5. 4 — jugere pământ de arătură de prima clasă. 
6. Dela înmormântări unde va fi poftit 5 0 cr. 
7. Cortel liber cu grădină de legume. 
Recurenţii 'şi vor instrua petiţiunile conform statu

tului org. bis. şi adresate comitetului parohial, le va 
subşterne oficiului protopresbiteral din Ciacova. 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a se 
presenta în oarecare Duminecă sau sărbătoare în s. biserică. 

[47 j 1—3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu protopresbiterul tractual. 

C o n c u r s 
Pentru ocuparea postului de învăţătoriu' la şcoala 

confesională gr. or. română din comuna Coşteiu, proto-
presbiteratul Făgetului, se escrie concurs cu termin de 
3 0 de zile dela prima publicare în „Foaia diecesană." 

Ernolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. în bani gata 3 0 0 fi. v. a. 
2. Pentru scripturistică 2 fi. v. a. 
3. Pentru conferinţe 5 fl. v. a. 
4. 32 metri volumi de lemne în natură, din care 

are a se încălzi şi sala de învăţământ. 
5. Locuinţă liberă în edificiul şcoalei cu grădină 

de 1 juger. 
6. Dela fiecare înmormântare 20 cr. 
Cei-ce doresc a ocupa acest post învăţătorese au 

se-şi înainteze recursele adjustate cu documentele nece
sarii conform statutului organic şi regulamentului pentru 
organisarea învăţământului, adresate comitetului parohial 
din Coşteiu, la oficiul protopresbiteral gr. or. rom. în 
Făget pană la terminul deschis. 

Comitetul parohial doreşte ca recurenţii se se pre-
sinte în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sânta biserică 
dar nici decât în ziua de alegere. 

Coşteiu din şedinţa comitetului parohial ţinută la 
17 Iulie 1 8 9 4 . 

[ 4 8 ] 1—3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine: Sebastian Olariu, protopresbiter 

tractual. 

Licitaţiune minuendă 
Pre basa încuviinţării consistoriale ddto 8 Iulie a. c. 

Nr. 1861 B. se escrie licitaţiune minuendă pentru îngră
direa cu gard de fier şi pre de desubt cu zid a curţii 
bisericeşti din Sasca-montană, protopresbiteratul Bise-
ricei-albe. 

Licitaţiunea să va ţinea Duminecă în 1 4 / 2 6 August 
a. c. la 10 oare a. m. în biserica din loc. 

Preţul de esclamare pentru gardul de fier este 
1157 fl. 27 cr. eară pentru zid 4 6 9 fl. v. a. 

Planul şi specificaţiunile de spese şi măsuri să pot 
vedea la preşedintele comitetului parohial. 

Licitanţii vor depune un vadiu de 10% din preţul 
de esclemare. 

Contractul întră în putere de drept pentru intre-
prinzătoriu la subscriere, eară pentru comuna bisericească 
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numai după aprobarea consistorială. 
Sasca-montană în 17 Iulie 1 8 9 4 . 

[ 4 9 ] 1 - 3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine lilip Adam protopresbiter. 

C o n c u r s 
Pentru îndepliuirea postului de capelan pre lângă 

neputinciosul preot Ioan P. Neagoe dela parohia de prima 
clasă Sâm-Ianăş, să escrie acum a treia oară concurs 
cu termin de recurgere de 3 0 de zile dela prima publi
care în Foaia diecesană. 

Ernolumentele sunt: 
A treia parte din toate venitele parohiale, cari în 

bani gata fac cam 266 fi. v. a. 
Doritorii de a ocupa acest post sunt avisaţi a-şi 

trimite recursele lor, adresate comitetului parohial şi in
struite cu documentele prescrise pentru parohii de frunte, 
oficiului protopresbiteral gr. or. al Vârşeţului în Srediştea-
mică, via Versecz, Nagy-Szredistye şi să vor presenta în 
atare Duminecă, afară de ziua alegerei, în sânta biserică. 

în lipsă de recurenţi calificaţi pentru parohii de 
clasa primă să vor admite la candidare şi recurenţi caii- . 
ficaţi pentru parohii de clasa a doaua. 

Sâm-Ianăş, 19 Iunie 1 8 9 4 , 
[ 4 3 ] 1 - 3 Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine Mihaiu Juica adm. protopresbit. 

Licitaţiune minuendă. 
Pre basa încuviinţării Ven. Consistoriu diecesan din 

Caransebeş ddto 18 Mai 1 8 9 4 Nr. 1381 B. să escrie lici
taţiune minuendă pentru legarea cu fer a st. biserici din 
comuna Broşteni, protopresbiteratul Oraviţei, cu preţul 
esclamării de 929 fl. 43 cr. 

Licitaţiunea se va ţinea Duminecă în 1 4 / 2 6 August 
1 8 9 4 la 10 oare a. m. în s. biserică din loc. 

Reflectanţii sunt poftiţi a se presenta în ziua şi 
oara hotărîtă în comună având a depune vadiul de 1 0 % 
din preţul de esclamare. 

Planul şi proectul de spese se pot vedea totde-
una la oficiul parohial. 1—3 [ 4 4 ] 

Broşteni din şedinţa com. par. ţinută la 3 Iulie 1 8 9 4 . 
Petru Baloia Martin Boghia 
preşed. com. par. not. com. par. 

C o n c u r s 
Devenind postul de învăţătoriu dela şcoala confe

sională gr. or. rom. din comuna Clicîova vacant prin 
pensionarea fostului învăţătoriu Ioan Barboniu, se escrie 
a doaua oară concurs cu terminul de recurgere de 3 0 de 
zile dela prima publicare in Foaia diecesană. 

Emolumintele sunt: 
1. Salariul în bani gata 2 0 0 fl. v. a. 
2. Pauşal pentru scripturistică 5 fl. 

Fo AIA D I E C E S A N Ă . 
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3 . 12 .30 hl. grâu, 12 .30 hl. cucuruz în natură. 
4. Pauşal pentru conferinţă 5 li. 
5. Coitel liber cu 2 chilii şi grădina întrevilan de 

8 0 0 Q 
6. Două. jugere şi jumătate pământ arătoriu de clasa 

a doaua, care se poate arenda cu 25 fl. la an. 
7. 20 rn. lemne în natură aduşi în curtea şcoalei, 

din care are a se încălzi şi sala de învăţământ. 
8. Dela înmormântări, la care va fi poftit, 20 cr. 
Doritorii de a recurge la acest post sunt avisaţi 

a-şi trimite recursele lor adresate comitetului parohial, 
şi instruate cu documentele recerute Prea On. Oficiul 
protopresbiteral gr. or. în Făget. 

Mai departe recurenţi au a se presenta în vre o 
Duminecă sau sărbătoare în sânta biserică. 

Din şedinţa comitetului parohial ţinută în Cliciova 
la 2 4 Iunie 1S94 . 

[ 4 2 ] 2 — 3 Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine Sebastian Otariu, protopresbiteral 
tractual. 

C o n c u r s 
Pentru ocuparea postului de înveţătoriu la şcoala 

confesională gr. or. rom. din comuna Pogăneşti, proto-
presbiteratul Făgetului, se escrie concurs cu termin de 
30 zile dela prima pubicare în „Foaia diecesană." 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. în bani gata 2 0 0 fl. v. a. 
2. Pentru scripturisticâ 3 fl. 
3 . Pentru conferinţe 6 fl. 
4. Pentru servitoriul şcoalei 6 fl. 
5. 9. htl. de grâu şi 9 htl. de cucuruz. 
6. 1 juger de pământ estravilan. 
7. Locuinţă liberă în edificiul şcoalei cu grădină 

de 1 juger. 
Cei-ce doresc a ocupa acest post înveţătoresc au 

se-şi înainteze recursele adjustate cu documentele nece
sare conform statutului organic şi regulamentului pentru 
organisarea învăţământului, adresate comitetului parohial 
din Pogăneşti, la oficiul protopresbiteral gr. or. rom. in 
Făget pană la terminul deschis. 

Comitetul parohial doreşte ca recurenţii se se pre-
sinte în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sânta biserică, 
dar nici decât în ziua de alegere. 

Pogăneşti, din şedinţa comitetului parohial ţinută 
la 16 Iunie 1894 . 

[41 ] 3 — 3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine: Sebastian Olariu ppbiter tract. 

Nr. 97 ex 1894. 

C o n c u r s 
Cu provocare la literele Ven. Consi6toriu diecesan 

ddto 3 0 Iunie a. c. Nr. 1609 Şc. se escrie concurs pen
tru îndeplinirea postului vacant de înveţătoriu la şcoala. 

capitală confesională gr. or. română de băeţi clasa II şi 
III din opidul Logoj, cu termin de recurgere de 30 zile 
socotit delaprima publicare în „Foaia diecesană." 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. Salariu şi bani pentru cortel 6 7 0 fl. v. a. 
2. Pentru scripturisticâ 5 fl. 
3 . Spese pentru conferinţe lOfl. 
4. 2 jug. pământ arătoriu, ca remuneraţiune pentru 

înstruarea elevilor în cântarea de strană pe timp cât va 
corespunde; 

5. Taxele îndatinate dela înmormântări, parastase 
ş. a. ce-i compet în sensul decisului comitetului par. din 
10 Iulie a. c. Nr. prot. 97 . 

Dela recurenţi se cere cualificăţiune foarte bună 
din studiile pedagogice, precum şi absolvarea a cel puţin 
6 clase gimnasiale sau reale — nu mai puţin desteritate 
în cântările de stiană. 

Doritorii de a ocupa acest post îşi vor subşterne 
recursele adresate comitetului par. şi provezute cu toate 
atestatele prescrise la oficiul protopresbiteral gr. or. rom. 
din Logoj până la terminul susdehpt. 

Logoj, din şedinţa comitetului par. gr. or. rom. ţi
nută la 10 Iulie 1894 . 

[40] 3 — 3 Ştefan Antonescu, 
preş. comit, paroh. 

în conţelegere cu mine: Dr. George Popoviciu, ppbiter. 

Tinctura de Zacherlin 
este o învenţiune minunată. 
Ea se poate Introduce în 
locuri, unde nu ajunge pra
ful de Zacherlin şi nimi
ceşte momentan şi sigur 
ori ce insecte. 

Tinctura de Zacherlin se 
foloseşte mai ales spre ni
micirea oanelor de stel-
niţe, pureci şi păduchi în
cuibate în crepături, în 
scânduri, şi pe pelea ani

malelor, întrebuinţată cu 
praful Zacherlin ofere cel 
mai grabnic şi trainic re-
sultat contra insectelor. 

Tinctura de Zacherlin se 
capătă în prăvăliile, ce au 

şi Zacherlin, în sticle de 
25 cr. şi 1 fl. 

Pentru întrebuinţarea 
practică a tincturei se află 
un instrument anume fă
cut, ce constă 1 fl. 

[19] 6—10 
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